

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 48

Воскресенье, 9 декабря 1945 г. | Цена 10 коп.

Во имя Родины, за подлинно народный социалистический демократизм

4 декабря во всех цехах и отделах прошли беседы и доклады, посвященные дню Сталинской Конституции.

Победа социализма в нашей стране, закрепленная золотыми словами Сталинской Конституции, уже в 1937 г. обеспечивала значительный подъем жизненного уровня нашего народа.

В третьей Сталинской пятилетке одной из экономических задач было записано — поднять материальный уровень трудящихся в 2—2,5 раза.

3-я пятилетка должна была стать значительным шагом в переходе от социализма к коммунизму. Чудовищно преступные планы фашистской Германии и Японии преследовали задачи сорвать развитие социалистической системы, овладеть богатствами нашего государства.

Приятно и радостно сознавать, что в результате разгрома фашистской Германии и империалистической Японии перед нами вновь открылась широкая дорога и ясный путь, освещенный лучами Сталинской Конституции — путь расцвета материально-культурного уровня нашей могущественной державы.

Ценой огромных жертв и материальных лишений наш народ отстоял свою социалистическую Родину. Эта война и наши победы в ней не только перед нами, но и перед всем миром показали, что означает социалистическая хозяйственная система, что означает подлинный демократизм. Оправдались великие слова т. Сталина из его доклада о Конституции: «Социализм

и демократия — непобедимы».

Вот почему с большим подъемом проходят беседы о подготовке к новым выборам депутатов в Верховный Совет СССР.

Каждый трудящийся понимает, что теперь наша задача — закрепить победу, не допустить нового посягательства на нашу Родину, обеспечить мир и безопасность. И это может быть достигнуто дальнейшим укреплением социализма, развертыванием подлинного демократизма во всей жизни нашей страны. Это обязывает каждого агитатора, беседчика неуклонно добиваться повышения политической сознательности и активности всех избирателей в деле упрочения нашей Родины — Эта работа должна быть неразрывной с нашей практической работой на производстве за умножение количества и качества выпускаемой нами продукции.

Именно в этом духе проводят свою работу агитаторы тт. Емцев, Малек, Волчков, т. Ребров, Донской, Поляков и др.

Хорошо поставленная агитационная работа цементирует наш народ, содействует подъему экономики и материального уровня.

Поднимая широкие массы трудящихся к активной участию во всей государственной жизни, она содействует развертыванию социалистического демократизма, укреплению нашей отчизны.

Шире разворачивайте работу по подготовке ко дню выборов в Верховный Совет СССР!

Под знаменем Сталинской Конституции советская страна пойдет к новым, великим победам на пути к коммунизму.

(Правда).

Выдвижение кандидатов в состав Участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Тов. Л. П. БУРШТЕЙН — кандидат от коммунистической организации завода. Партийное бюро завода выдвинуло кандидатом в Участковую избирательную комиссию заместителя секретаря партбюро тов. Буруштейна Льва Павловича.

Тов. Л. И. ПОХОЛКОВ — кандидат от коммунистической организации заводууправления. Единодушно принято решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию начальника первого отдела, партгрупорга тов. Похолкова Льва Ивановича.

Тов. Г. И. ПАНКОВ и тов. О. С. РУДНИЦКАЯ — кандидаты от трудящихся производства, где начальником тов. Клишин. Трудящиеся производства единодушно приняли решение выдвинуть кандидатами в Участковую избирательную комиссию зам. начальника производства тов. Панкова Геннадия Ивановича и работницу-стахановку тов. Рудницкую Ольгу Степановну.

Тов. С. Д. ФЕДОРЧУК — кандидат от трудящихся электростанции завода. Коллектив электростанции принял решение выдвинуть в Участковую комиссию тов. Федорчук Степана Дмитриевича.

Тов. А. И. КУЗЬМИНЫХ — кандидат от военнослужащих. Военнослужащие единодушно приняли решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию дважды орденосца тов. Кузьминых Александра Исифовича.

Тов. В. А. НАЗАРОВА — кандидат от трудящихся производства, где начальником тов. Алескер. Трудящиеся производства приняли решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию мастера смены Назарову Веру Андреевну.

Тов. П. К. АЛЕКСАНДРОВА — кандидат от работников медсанчасти. Коллектив работников медсанчасти выдвинул кандидатом в Участковую избирательную комиссию врача госсанинспекции тов. Александрову Полину Карнеевну.

Тов. Н. А. ЕРЕМЕЕВА — кандидат от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Комитет Комсомола завода единодушно принял решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию члена ВЛКСМ т. Еремееву Наталью Алексеевну.

Тов. А. А. КОШКАРОВА — кандидат от трудящихся производства, где начальником тов. Трифонов. Трудящиеся производства единодушно приняли решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию зам. начальника цеха тов. Кошкарову Антонину Алексеевну.

Выдвижение кандидатов в состав Участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Тов. Ш. Х. НАХМАНСОН—кандидат от трудящихся заводоуправления Трудящиеся заводоуправления единодушно приняли решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию начальника производственно-исследовательской лаборатории тов. Нахмансон Шавель Химовича.

Тов. В. Л. МАКСИМОВА—кандидат от трудящихся деревообделочного цеха. Трудящиеся цеха единодушно приняли решение выбрать кандидатом в Участковую избирательную комиссию столера стахановку тов. Максимова Веру Львовну.

Тов. Г. М. НАЗИН—кандидат от коллектива трудящихся механического цеха. Трудящиеся цеха единодушно приняли решение выдвинуть кандидатом в Участковую избирательную комиссию; фрезеровщика-стахановца тов. Назина Георгия Максимовича.

Тов. И. Н. Поляков—кандидат от трудящихся отдела главного механика. Трудящиеся отдела главного механика единодушно приняли решение выдвинуть кандидатом в участковую избирательную комиссию токаря-стахановца т. Полякова Ивана Никаноровича.

Тов. К. И. Головина—кандидат от заводской профсоюзной организации завода. Трудящиеся заводской профсоюзной организации единодушно приняли решение выдвинуть кандидатом в участковую избирательную комиссию члена заводского комитета профсоюзов т. Головину Капиталину Ивановну.

Лучшие люди цеха

В цехе, где начальником т. Кожевников, отдельные работницы показывают образцы стахановского труда.

Стахановка т. Ухова с первого дня декабря выполняет норму до 200 процентов. Стахановки тт. Тараскина, Елизарова, Сугачен-

ко, Горлова, Трошкова и Воробьева ежедневно вырабатывают норму на 150—170 процентов.

Эти кадровые труженицы свой опыт стахановского труда должны передавать молодым работницам.

Е. ДИДЕННО.



В военном уголке Дома культуры Манского района Край. ноярского края Молодежь села знакомится с агитатором Фого С. Малобичного
Фотохроника ТАСС

Агитационная работа на участках

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа на участках старших агитаторов тт. Исакова и Волчкова. Занятия здесь проводятся по графику и изучение доклада товарища Молотова и „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ подходит к концу.

Удовлетворительно идет работа на участках, где старшими агитаторами тт. Семенов, Александрова П. К. и Щукин.

В своем заявлении т. Александрова П. К. отметила хорошо проводимую работу в поликли-

нике агитатором т. Щуко, ею проведено 4 занятия и изучение материала проходит очень качественно.

Неудовлетворительно проводит работу агитатор т. Голубов, который за все время провел только два занятия.

Плохо поставлена работа на участке старшего агитатора т. Шпынькова. Он до сих пор не знает всех своих агитаторов и не все еще раскреплены по участкам. Из 13 агитаторов только тт. Антонова, Зеликова и Бевс провели по одному занятию, а остальные не приступали.

Социалистическое соревнование—основная форма организации труда

В дни Великой Отечественной войны трудящиеся нашего завода поистине показали невиданные до этого производственные успехи. Коллектив далеко позади оставил довоенные нормы, а выработка на одного рабочего по сравнению с 1940 годом увеличилась на 250 процентов.

Такой рост производительности труда безусловно явился в результате широко развитого социалистического соревнования среди цехов, смен, бригад, на основе применения стахановских методов труда. Достигнутый рост производительности труда в послевоенный период должен быть не только закреплен, но и расширен.

Дальнейшее повышение производительности труда будет также зависеть от повседневной организации социалистического соревнования и развития стахановских методов труда.

Большинство руководителей производственных участков и отделов уделяют должное внимание этому важному вопросу и имеют положительные результаты. И наоборот, где к впросам социалистического соревнования подходят формально, там мы имеем низкую производительность, слабую дисциплину и как результат всего этого—невыполнение производственной программы.

В цехе, где начальником

т. Головки, все работницы цеха имеют индивидуальные социалистические договоры. Проверка же этих договоров не организована и результаты социалистического соревнования на рабочих собраниях не обсуждаются. По заявлению предцеха т. Николаевой за весь 1945 год социалистические договоры проверались три раза, без обсуждения их на общих собраниях.

В цехе, где начальником тт. Тодоренко и Фадеев, в ноябре нет индивидуальных социалистических договоров, тем не менее в сводках по итогам социалистического соревнования за месяц соревнующихся показано 100 процентов. В цехе, где

начальником тов. Ягубкин, нет ежедневных показателей выполнения норм выработки, следовательно заключенные договоры являются формальностью. Итоги социалистического соревнования за месяц в этих цехах не подводятся и на рабочих собраниях не обсуждаются. Неудивительно поэтому, что в списках стахановцев, представленных цехом т. Ягубкина, попадают рабочие невыполняющие норм выработки.

В цехе, где начальником т. Федоров, был случай поощрения работницы, невыполняющей нормы выработки, которой за работу в августе была выдана премия в сумме 200 руб. На протесты ряда работников зам. начальника цеха т. Бордеев

РУССКОМУ НАРОДУ

Зелень, бегущая в доли по склонам,
Цепи кавказских лазурных высот,
Люди и горы глубоким поклоном
Ныне приветствуют русский народ.

Песни не знаю сердечнее русской.
Ею душа моя окрылена.
Вот и сейчас ее музыкой грустной
Дышит ночная моя тишина.

Русского сердца глубокие недра
Столько спокойной таят доброты.
Русские в битве на мужество щедры,—
Нет справедливее их правоты.

Нет благородней, храбрее народа,
Кто еще в стольких боях побеждал?
Ваших красавиц и вашей природы
Трепетней, ласковей я не видал.

Сердце мое оставалось бы сухим,
Если бы не было русских друзей.
Слава им—нас осеняющим миром,
Мир—долготе их немеркнущих дней.

Русский товарищ, весь мир мой свидетель,—
Ты помогал армянину в беде.
Жизнью обязаны строфы вот эти
Пятиконечной советской звезде.

Я отдаю свои горные песни
Ясному небу и вольной земле.
Брат мой, свободы и радости вестник,
Мы без тебя задыхались во мгле.

Равного русскому нету оружия,
Гром его—огневодительный гром.
Ворон над кровлею нашей не кружит,
Чист и свободен родимый наш дом.

Благоговейно, глубоким поклоном
Цепи кавказских лазурных высот
Ныне приветствуют твой непреклонный,
Праведный дух твой, великий народ!

Ано СЯГНЯ
Перевела с армянского Вера ЗВЯГИНЦЕВА.

ответил, что она „старается“ хорошо работать. Такое поощрение „старайших“ стимулирует к росту производительности труда не дает. Оно ведет только к опошлению стахановского движения.

Формальное отношение ряда руководителей цехов к социалистическому соревнованию привело даже к тому, что количество невыполняющих норм у нас не уменьшалось, а по некоторым цехам имеет рост. Так в цехе, где начальником т. Ягубкин, в сентябре невыполняющих норм было 16 человек, а в октябре—28 человек.

Сводки о соревнованиях за месяц и списки стахановцев представляются в комиссию с большим опозданием и некоторые из них заполнены небрежно.

В пример можно поставить начальника цеха тов. Бранд, который придает большое значение оформлению итогов социалистического соревнования и сведения представляются в комиссию в срок.

Социалистическое соревнование—основная форма социалистической организации труда, сочетающая борьбу за высокие показатели производительности.

Руководители цехов и участков, цеховые профсоюзные комитеты не должны забывать о повседневном повышении производительности труда, что достигается правильной постановкой социалистического соревнования—не формально, а по существу.

И. БАЙДИН.

О выпуске стенгазет забывают

До сих пор во многих цехах и отделах стенной печати не уделяется должного внимания

Во всех почти цехах висят газеты, выпущенные еще ко дню 28-й годовщины Октября.

Никак нельзя было не отразить в стенных газетах такой большой праздник „День Сталинской Конституции“. Тем более, что этот праздник совпадает с подготовкой и выборами в Верховный Совет СССР.

В пример можно поставить редакторов стенных газет тт. Байдина (заводоуправление) и Ермакова (производство, где начальником т. Алескер). Редакторы и партийные руководители этих участков придают серьезное значение газете и чувствуют ответственность за порученное дело.

Стенная газета „Сигнал“ (редактор т. Байдин) оформлена с большим вкусом, содержательна и все статьи злободневны. В порядке расположения материала газета заполнена следующими материалами: «Сталинская Конституция», «Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР», «О ширпотребе», «Соци-

алистическое соревнование заводоуправления», «Организован библиотечный кружок», «Злостный неплатильщик профсоюзных взносов», «Работа техснаба».

Все статьи написаны коротко, грамотно и содержательно. Сверху и снизу в газете даны два лозунга.

Хорошо оформлена и содержательно написана стенная газета в производстве, где начальником т. Алескер (редактор т. Ермаков).

А что же сделали по выпуску стенных газет в производстве, где начальником т. Клишин? Полное забытие. Ни один цех стенгазеты не выпустил.

Неужели в цехах этого производства не о чем писать—все идет так блестяще?

План ноября производство не выполнило, агитационно-массовая работа идет слабо, качество выпускаемых изделий не высокое, трудовая дисциплина низкая.

Пожалуй писать есть о чем, но стенной газете, как коллективному агитатору, здесь не уделяют должного внимания.

И. А.

Состав комитета ВЛКСМ доизбран

24 ноября на отчетно-выборном комсомольском собрании были доизбраны в состав заводского комитета комсомола тт. Шулякова Н. Н., Бевз Т., Кулакова К. и

Кунгурцева Н.

На своем заседании совместно с доизбранными членами заводской комитет избрал первым секретарем т. Шулякову Н. Н.

Слова разошлись с делом

Партийное бюро завода обязало главного энергетика завода т. Серова смонтировать и пустить в цехе вентиляцию и исправить душ. Был установлен срок 25 ноября. В своем выступлении т. Серов обязался закончить раньше—22 ноября.

Прошло более двух недель, но монтаж вентилятора так и не закончен.

Ремонт душевой установки выполнен настолько плохо, что пользоваться им нельзя.

Рабочие цеха ежедневно спрашивают меня, когда можно пользоваться душем?

Почему же, т. Серов, ваши слова разошлись с практическим выполнением?

И-И цеха И. БАРИНОВ.

Коммунальный отдел слабо реагирует

на запросы трудящихся

Забота о человеке, внимание к его нуждам и запросам — отличительная черта нашего общественного строя, «где самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры» (Ш. Сталин).

Улучшение материально-бытовых нужд трудящихся — задача сегодняшнего дня наших организаций и отделов, удовлетворяющих эти нужды.

Одной из таких организаций является коммунальный отдел, руководители которого призваны удовлетворять потребности трудящихся. Особенно сейчас, в зимний период, когда рабочие волнуют вопросы подачи тепла в квартиры, обеспечение топливом, ремонт квартир.

В этом году коммунальщики начали готовиться к зиме рано, но качество подготовки оказалось плохим. Топливом трудящиеся нормально не обеспечиваются, центральное отопление греет плохо или совсем не греет, ремонт квартир проведен кое-как.

Все это говорит о том, что руководители коммунального отдела не желают создать необходимые условия для трудящихся, а это видно из того, что в течение 1955 года в газете «Прожектор» было помещено 15 заметок на тему о бытовых пужах рабочих, ни одна из них не нашла должного разрешения. Руководители коммунального отдела не принимали мер по существу написанных жалоб и на запросы редакции газеты «Прожектор» не отвечали. На вопрос: что вы делали, когда в газете «Прожектор» появлялись заметки с требованиями трудящихся? т. Рубцов ответил: — «Прочитаем, посмеемся и больше ничего». Вот какое отношение к запросам рабочих. Не удивительно поэтому, что в квартире т. Мокиной и других пор не исправили бы

канализации, если бы она не обратилась за помощью в районные организации

Руководители коммунального отдела вспомнили о «воздушках» в то время, когда начали топить и вода из труб стала заливать чердаки и квартиры. Где же они были раньше? Почему им эти «воздушки» не сделали в июне, а только в ноябре? Потому, что была абсолютная беспечность того же т. Рубцова.

Сегодня мы имеем очень серьезный факт остановки отопления пяти домов. Вот уже трое суток жильцы мерзнут в этих домах и не известно, когда найдут лопнувшую трубу водоотопления. Даже есть такие слухи, что т. Исаков в одном из разговоров сказал, что то место, где лопнула труба, должно обозначиться взрывом. Не думаем ли на самом деле ожидать этого взрыва!

Серьезное положение также и с баней. График составлен — закончить ремонт в 5 дней, а он проходит уже 9, а конца не видно.

Такое положение в коммунальном отделе создается в результате безответственности, плохой организации труда и очень слабой трудовой дисциплины.

В подтверждение этого можно привести слова тов. Горбунова, где он сказал: — «Графика дежурства электромонтеров у нас нет, а когда он требуется, то приходится часами искать его по поселку. 5 декабря электромонтер тов. Тапшеев торговал на базаре и на мое требование пойти отремонтировать мотор, вышедший из строя, отказался». Подобных примеров много.

Такое положение в коммунальном отделе дальше не терпимо и требуется коренное улучшение, направленное на безупречное обслуживание бытовых нужд трудящихся.

Что это, прогул или нет?

1-го декабря сотрудники управления ОРСа имели только одну тему для разговора: почему не вышел на работу главный бухгалтер т. Черепанов?

Судили — рядили и ни к какому заключению не пришли. Заместитель начальника ОРСа, т. Масленок выразил сожаление о том, что Георгий Иванович даже поленился позвонить и сообщить причину.

Наконец в 2 часа дня работник диспетчерского аппарата сообщил, что у т. Черепанова «заболела» жена.

Человек не работал и следовательно в табеле у него не должна стоять восьмерка, а какой то другой знак или слово. Секретарь ОРСа на заданный ей вопрос ответила: — «возможно он представит справку и на всякий случай поставила восьмерку»

Человек, который должен служить примером для других, вдвойне виноват. Вот уже 7 декабря, а справки т. Черепанов так и не представил.

Что это, прогул или нет?

СВАН.

Невнимательность к работе телефонисток

Алло, алло, коммутатор!.. Абонент с сердцем кладет трубку на аппарат и переждавши минуты две — три, снова начинает «аллкать» и стучать рычаг телефона. — Наэтот раз телефонистка поспешно выговаривает: «не отвечает». — Или проще всего: «занято»!..

Подобные телефонные переговоры происходят ежедневно по любому аппарату. Невнимательность к работе большин-

ства телефонисток общеизвестна. К этому нужно добавить неисправность значительного числа телефонных аппаратов. В результате этого, иногда быстрее можно дойти в близко-расположенный цех, чем вызвать номер телефона этого цеха.

Начальнику телефонной станции тов. Григорьеву необходимо навести порядок на своем участке.

И. Б.

Не знают, что у них есть

В течение месяца цех испытывал большую нужду в машинных метчиках М-6. Из-за этих метчиков механический цех недодал производству т. Алескера много гаек.

За метчиками посыла-

ли людей в разные концы, но безрезультатно.

На днях эти метчики обнаружены у нас на складе.

Обидно, что на складе не знают, какой инструмент у них есть.

В. НОМЕЯКИН.

Расхититель государственной собственности

27 ноября с. г. нарсуд 4-го участка рассмотрел уголовное дело по обвинению Колесникова В. Н. Колесников работал кладовщиком на складе завода и похитил 8000 метров миткаля, что было вскрыто проведенной ревизией.

Расхититель государственной собственности на основании ст 109 УК приговорен к 5-ти годам лишения свободы и заключен под стражу.

Нарсудья А. ЗУЕВА.

Отв. редактор
И. П. Антипов.